



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

迎战高温节约用电 电力保供你我同行



近日高温持续,安徽、浙江、江苏、四川等地用电紧张,多地启动有序用电,要求工业企业错峰生产、保障民生用电,并发布节约用电倡议书。

8月9日,安徽省合肥市发改委、国网合肥供电公司发布《致全市电力用户节约用电倡议书》,称今夏全市电力供需形势紧张,倡导工业企业通过计划检修等方式错峰让电,主动支持缓解用电高峰时段供电压力。(8月13日界面新闻)

6月以来的高温已经持续了50多天,特别是近来,持续高温“炙烤”,安徽超过40℃日数已破历史纪录。极端高温天气除了带来体感不适,也带来了用电量的攀升,安徽用电负荷已持续居历史高位。

随着中央气象台不断发布高温红色预警,人们开始PK自家的电费:少的一月五六百元,多的有三四千元。还有人吐槽:空调开着开着,电压低了,不制冷了。持续的高温酷暑带来用



夏日常见“病” 王恒/漫画

电负荷迅速增长,各地供电出现了短缺。

高温酷暑下,如何确保电力供应?

首先要树立全民节电意识。以行之有效的宣传,号召全社会共同践行绿色低碳生产生活方式,节约用电。

其次,各级党政机关、事业单位要带头落

实节约用电相关要求,科学规范节电行为,强化节电管理,充分发挥示范表率作用。

工业企业特别是高耗能企业要充分发挥企业主体责任,主动错峰用电。

此外,要加强公共场所合理用电。严格执行公共建筑空调温度控制标准;对景观照明严格管理。

最为重要的是广大群众要从自身做起,从点滴做起,节约用电,用实际行动争当节能降碳的践行者。居家尽量利用自然光,合理设置空调温度,减少空调使用时间和频次。在不使用电器时关闭电源,减少待机耗电。

据气象部门最新预告,18日起安徽将再次出现大范围高温天气,部分地区超过40℃。面对前所未有的高温“超长待机”,全国许多地区发布了节约用电倡议书。迎战高温节约用电需要你我同行,尽管困难重重,但只要我们从节约电力资源、减少高峰时段用电负担、保持电力供需平衡等多方面入手,多措并举全面发力,就一定能保障高温“炙烤”下的安全用电。 栗水

热点冷评

面对山洪 多一些敬畏和常识

8月13日,四川省彭州市突发山洪灾害,截至13日24时,经省、市专家组全力救治,3名重伤人员抢救无效死亡。目前,灾害已造成7人死亡。多个信息显示,在事发之前,彭州市气象部门和应急部门都曾发布通报,希望游客能够及时防范,并且还河道沿线戏水游客进行劝离。(8月14日《央视新闻》)

事发之前水面没有任何征兆,这是大多数在场亲历者的共同感受。这种感受,既来自于当天河水暴涨的未知和突然性,也来自于游客对周围环境和风险的错误预判。比如,龙槽沟位于彭州市小鱼洞镇中坝村和龙门山镇宝山村的界沟,在前几年的户外运动圈中,此处受到众多户外运

动爱好者青睐,同时,其险峻地势和泄洪沟的潜在危险,也一再被提及。

梳理相关资料可以发现,近年来,这里开始成为“网红小众耍水地”,在多个社交平台上都能查到“打卡攻略”,而对它的安全警示,却逐渐被忽略。在龙槽沟附近,当地政府其实立有警示标志,但收效甚微。在一块警示牌上,左边写着龙槽沟温柔静谧的推荐信息,右边则是提醒其承担了连通后山泄洪的任务,也就是说,对于这类“野生旅游地”,面对游客的大量涌入,一边在引流一边在劝退,似乎也成了一种走红速度和监管力度不匹配的矛盾常态。而这种常态,势必会导致背后出现一系列由监管疏漏、安全意识淡薄引发的严重后果。

类似意外背后的一些细节,有许多值得反思的地方。比如,对于规则和大自然的敬畏意识,游

客是否具备?那些表面上看起来风景秀丽的地方,实际存在不少安全隐患,面对此情此景,能否少一点侥幸多一些敬畏?另外,事故和意外的发生,也暴露出一些地方配套设施缺位和监管漏洞等问题,管理部门是否也得审视一下。防微杜渐从来都不是事后处置,而是应当放在最靠前的一环。

悲剧已然发生,令人痛惜之余,我们应该反思:亲近自然的同时能否适当保持一些距离?面对潜在的风险,从主观能动层面,游客自身得具备一些灾害自救常识,而从外部约束层面,也要重申完善预警机制和应急处置能力的必要性。

宋潇

时事乱炖

员工工位安监控必须合法

近日,深圳某游戏公司在每个工位上安装“一对一”监控摄像头一事引发网络热议。网传图片显示,摄像头不仅可以拍到员工,还可以清晰拍到电脑屏幕画面。该公司声明,安装摄像头的目的不是为了“防摸鱼”,而是担心游戏在未发行之前的泄密。很多网友认为,摄像头时刻对准工位,员工的一举一动都被“全景式监控”,此举会侵犯个人隐私。(8月13日《法治日报》)

用人单位在员工工位上安装监控摄像头或者在员工电脑上安装监控软件,主要目的就是防止员工“浑水摸鱼”,身在心不在,出工不出力。但监控员工这种事说出来毕竟不好听,因此用人单位大多称此举目的是为“防止泄露机密”或“防止电脑中病毒”等。

其实,用人单位享有用工管理权。在合法合理的基础上,可以采取正当、必要的措施对员工进行管理,包括在员工工位上安装监控摄像头或者在员工电脑上

安装监控软件。需要强调的是,用人单位监控员工,必须遵守法律、合乎道义。

用人单位不能想当然地认为“我的地盘我做主”,随心所欲管控员工,而应认识到“我的地盘我做主”,管理员工要在法律框架内进行。就监控员工而言,用人单位应充分尊重并保障员工的知情权和隐私权。比如,在员工工位上安装监控摄像头或者在员工电脑里安装监控软件,要提前通知员工,并且确保因监控获得的数据不外泄、不公开。

对员工而言,端人碗就要服人管。员工固然享有隐私权,但是在工作岗位、工作时间,就应该尽心尽力工作,不该干与工作无关的事。如果员工穿着打扮、行为举止都得体,付出的劳动与得到的报酬匹配,就不必为用人单位的“全景式监控”感到不自在。

总之,用人单位可以运用技术手段对员工进行管理,只要不越过法律边界、不侵犯员工合法权益即可。谢庆富

非常道

人到了一定年龄 拼的是这四种能力

1.能扛事的能力。做一个能扛事儿的人,首先是遇事不乱,不随便发脾气。2.能翻篇的能力。一直活在过去的事情里,只会使我们步履沉重,无法迎接更好的未来。3.静下来的能力。人到了一定年龄,见识了世界的喧嚣后,更应该静下心来,远离纷扰,清空内心的垃圾。4.向内看的能力。认清内心,不争不比,只要自己觉得满足,就是最大的幸福。 @新华社

微声音

人生要全力以赴 但不必太过慌张

在人生这条漫漫路上,每个人都有自己的节奏。有的人快一点,有的人慢一点。每个人的路都不一样,没有必要拿别人做参照物,去打乱自己的步伐。和自己比,和从前比,找到自己的节奏和方向。不要只看眼前的结果,把目光放长远一点。余生很长,不必慌张,太阳下山,还有月光。人生要全力以赴,但请记住,峰回路转,来日方长。 @新华社